

PRIKAZ KNJIGE

Antonija Žižak, Nivex Koller-Trbović (urednice):

*Procjena rizika i snaga u funkciji planiranja tretmana,
Edukacijsko-rehabilitacijski fakultet Sveučilišta u Zagrebu, Zagreb, 2013.*

Knjiga naslova “Procjena rizika i snaga u funkciji planiranja tretmana” sadrži prikaz rezultata znanstvenog projekta “Usklađivanje intervencija s potrebama djece i mladih u riziku: izrada modela”. Njezina je svrha opis ključnih rezultata provedenog istraživanja, kako bi se omogućila njihova praktična iskoristivost u unaprjeđivanju nekih aspekata sustava intervencija za djecu i mlade u riziku. U tom smislu, kao primarnu svrhu knjige autorice ističu predstavljanje ključnih saznanja o načinima i rezultatima procijenjene razine rizika, jakih strana ili potencijala djece i mladih u riziku te drugih za tretman važnih obilježja te temeljem tih rezultata generiranje prijedloga smjernica za unapređenje nekih aspekata sustava intervencija za djecu i mlade s problemima u ponašanju.

Knjiga se sastoji od šest vrijednih cjelina i priloga. To su: Uvod, Opis projekta, Procjena intervencijskih potreba djece i mladih s problemima u ponašanju, Sažeti prikaz ključnih rezultata istraživanja, Prijedlog smjernica za unaprjeđenje nekih aspekata sustava intervencija za djecu i mlade s problemima u ponašanju te Prilozi.

U Uvodnom poglavlju objašnjeni su ciljevi projekta, s posebnim naglaskom na ciljeve koji su potaknuli autorice na pisanje ove knjige. Posebno je naglašena važnost povezivanja rezultata znanstvenih istraživanja s praktičnim stručnim radom i ukazano je na teškoće kojima je taj proces popraćen. Također je predstavljen sadržaj (struktura) same publikacije.

Poglavlje Opis projekta moguće je opisati kao koncizan, jasan i pregledan prikaz osnovnih elemenata provedenog znanstvenog istraživanja (ciljeva i metodologije) s posebnim osvrtom na opis različitih skupina sudionika istraživanja. Upravo taj opis ukazuje na znanstvenu utemeljenost predloženih smjernica, budući da se radi o istraživanju provedenom na reprezentativnom uzorku populacije kojoj je istraživanje posvećeno.

U tri cjeline poglavlja Procjena intervencijskih potreba djece i mladih s problemima u ponašanju objašnjena je teorijska podloga procjene u funkciji usklađivanja intervencija s potrebama korisnika, definirani su ključni termini (pojmovi), prikazani su mjerni instrumenti za procjenu rizika i potreba djece i mladih u riziku ili s problemima u ponašanju (tri relevantna

mjerna instrumenta: CBCL/TRF; RFQ, YLS/CMI), a na kraju su opisani instrumenti međusobno uspoređeni, s primjerenim praktičnim primjerima. Ovo detaljno razrađeno poglavlje s jedne strane sadrži sve važne informacije o samim instrumentima, a s druge objašnjava pojave koje određeni instrumenti mjere i njihov međuodnos (npr. činitelji rizika, činitelji zaštite, problemi u ponašanju ...). Ukratko, poglavlje ukazuje na mogućnosti i potrebu znanstveno utemeljenog planiranja intervencija usmjerenih djeci i mladima u riziku i s problemima u ponašanju, a praktičarima osigurava relevantne informacije o načinima i mogućnostima praktične primjene dotičnih mjernih instrumenata.

Sažeti prikaz ključnih rezultata istraživanja je poglavlje koje je ponajviše usmjereno onim rezultatima istraživanja koja imaju visoke praktične aplikativne potencijale. Tako u tom poglavlju zainteresirana javnost ima priliku dobiti uvid u osnovna obilježja analizirane populacije (jake i slabe strane) i intervencija, uključujući odnose usklađenosti intervencija i potreba populacije. Sva prethodna poglavlja (kao i prilozi u knjizi) ukazuju na argumentiranost poglavlja Prijedlog smjernica za unapređenje nekih aspekata sustava intervencija za djecu i mlade s problemima u ponašanju koje, iako sažete, imaju visoku znanstvenu, teorijsku i praktičnu utemeljenost.

S obzirom na naprijed navedeno, smatram da knjiga “Procjena rizika i snaga u funkciji planiranja tretmana” znatno pridonosi mogućnosti unaprjeđivanja utjecaja suvremenih znanstvenih spoznaja na unaprjeđenje praktičnog stručnog rada s djecom i mladima u riziku i/ili s problemima u ponašanju, osobito u podizanju razine standardizacije planiranja i praćenja učinaka društvenih intervencija za ovu populaciju. Sadržajem, strukturom i opsegom knjige autori su rezultate znanstvenog istraživanja uspješno povezali s praktičnim radom, usmjeravajući podjednaku pozornost svim važnim komponentama profesionalnog djelovanja za dobrobit ove ranjive društvene skupine (teorijska obrazloženja, znanstvena utemeljenost i praktičan, stručan rad).

**Pripremila:
Prof. dr. sc. Dejana Bouillet**